

2月12日,旅 客在安徽亳州火车 站进站乘车。元宵 节过后,各地迎来 节后第二轮铁路返 程客流高峰

■新华社发



2017年1月份全省环境空气质量报告出炉

10市优良天数比例下降

2月13日,市场星报、安徽财经网记者从安 徽省大气污染防治联席会议办公室了解到,在 2017年1月份全省环境空气质量报告中,全省优 良天数比例为46.0%,同比下降5.4个百分点。 其中,宿州、池州2市优良天数比例仅为19.4%, 同比下降25.8个百分点,降幅全省第一。

■实习生 钱梦月 星级记者 刘海泉

全省 PM2.5、PM10 平均浓度均上升

根据报告,1月份,全省PM2.5平均浓度为 88μg/m³, 同比上升 7.3%, PM10 平均浓度为 117μg/m³,同比上升11.4%。黄山、阜阳、亳州、宿 州、淮南、淮北、池州、安庆、宣城、六安10市均不降 反升,其中:黄山市PM2.5平均浓度为49 μg/m³,与 2016年同比上升44.1%,阜阳市PM10平均浓度为 161 μg/m³,同比上升69.5%,升幅全省第一;芜湖市 PM2.5 平均浓度为 52 μg/m³, 同比下降 42.2%, PM10平均浓度为91μg/m³,同比下降25.4%,下降 幅度全省第一。

10市优良天数比例下降

1月份,全省优良天数比例为46.0%,同比下降

5.4个百分点。宿州、池州、亳州、阜阳、安庆、淮南、 黄山、宣城、合肥、淮北10市同比下降,其中:宿州、 池州2市优良天数比例仅为19.4%,同比下降25.8 个百分点,降幅全省第一;芜湖市为87.1%,同比上 升38.7个百分点,升幅全省第一

1月份的全省环境空气质量,一方面受冬季不 利空气污染扩散条件影响,雾霾频发;另一方面,春 节期间多数城市烟花爆竹禁放工作不到位,PM10、 PM2.5 短时间内出现大幅上升,加剧了空气污染。 芜湖、马鞍山、铜陵市春节期间全面禁止烟花爆竹燃 放,空气质量保持优良水平。

严格环境执法,监管失职、渎职行为

报告指出,在大气环境执法监管方面,实行" 案双查",严格落实监管责任,对于应发现问题而未 及时发现的,一律按照失职行为处理;对于发现问题 而隐瞒不报的,一律按照渎职行为严肃追究责任。

在应对重污染天气方面,加强环境监测预警,做 好应急预案的针对性和可操作性,提高应急联动的 同步性及应急管控的针对性。把重污染天气应对作 为大气污染防治工作的重点,以减轻重污染影响。

此外,针对省内各市的大气污染防治情况,省大 气办将对各市上报的年度任务进行复核,在年度考 核中对瞒报、虚报、漏报的实施"一票否决"。

发布 FA BU

安徽口岸 首次截获栉跗粉蝇

日前,安徽芜湖检验检疫局在对一批来自加 拿大装载红雪松板材的集装箱进行开箱查验过 程中,截获医学媒介生物栉跗粉蝇,这是安徽口岸 首次截获该物种。据了解,蝇类作为医学媒介生 物之一,主要危害是通过机械性或生物性传播引 起痢疾、伤寒、霍乱等传染病,以及幼虫寄生于人 体可引起蝇蛆病。 ■ 周磊 王玉环 记者 王玮伟

合肥将建设成为 国家级综合物流枢纽

今明两年,安徽将全力推进物流业转型升 级,并在有条件的城市研究推行"夜间配送",让 快递更及时送达。记者从省发改委获悉,我省最 近出台了《物流业降本增效专项行动实施方 案》。其中,合肥计划建成服务全国、辐射长江经 济带的国家级综合物流枢纽。 ■合轩

说事 SHUO SHI

江苏一女教师 夜奔500多公里赴安徽献"熊猫血"

2月8日晚上8点从江苏淮安涟水出发,次 日凌晨两点到达安徽六安医院,淮安市涟水县 一名女教师在同学的帮助下,驾车夜奔500多 公里,只因为她是一名熊猫血稀有血型者,而 在安徽六安医院,一名叫陈前珍的患者正需要 熊猫血做手术。

这两天,一则"涟水女教师奔赴千里之外 捐献'熊猫血'"的帖子在当地网站疯传,引 起网民纷纷点赞。2月12日,开学第一天, 记者在涟水县实验小学见到当事人-(1)班班主任康惠明老师时,她正在伏案备 课,"真的是小事,当时只想救人,没多想什 '康惠明告诉记者,令她欣慰的是,自她 第一个献血后,这两天又有3人捐献。1200 毫升已经筹齐了,14日手术,她真心祝愿陈 前珍老人手术成功。

■据《扬子晚报》

出行 CHU XING

摩拜单车现身合肥街头

2月13日,继ofo和骑呗后,第三家共享单车摩拜也进 入了合肥。该车车身造型较其他品牌共享单车显得相对 "花哨",押金为299元,1元钱可骑半小时。

记者体验发现,首先利用手机微信扫车身上的二维 码,然后下载一个APP。进入APP后,根据系统提示,完 成实名注册,交付299元押金便可开锁骑行。值得注意的 是,摩拜单车为电子锁,不会有密码发送到手机上,需要打 开手机蓝牙,然后靠近电子锁,锁会自动打开。骑行结束 后,手动上锁,APP系统会根据骑行时间进行自动扣费。

据了解,本周三摩拜合肥将召开发布会正式进驻,并 公布投放计划和其他相关信息。 ■记者 祝亮

天气 TIAN QI

昨日全省最高气温已达20.3℃

13日,全省晴天,气温回升。当日0~16时,我省最低温 度为黄山区-3.7℃,最高温度为石台20.3℃。预计17日前我 省以晴到多云天气为主,淮河以北多霾;全省气温明显回升, 16日最高气温普遍达到或超过20℃。受冷空气影响,17日 淮河以南部分地区有小雨,全省平均气温将下降4~6℃,同 时偏北风力增大到3~4级,阵风7级。

具体来说,14日:全省晴天转多云。15日:全省多 云转阴天,其中淮河以南部分地区有小雨。16日:全省 ■ 胡晓云 记者 祝亮

物价 WU JIA

春节后首轮成品油调价或搁浅

2月14日24时,我国将迎来今年春节后首个成品油调 价时间窗口。近期国际油价陷入"拉锯战",整体波动幅度 较小。业内研究机构普遍认为,本轮国内成品油调价很可 能遭遇搁浅。上一次我国成品油调价发生在1月25日24 时,国内汽、柴油价格每吨分别下调70元。受春节假期因 素影响,本轮成品油调价间隔周期比以往更长。到2月14 日24时,成品油调价时间窗口正式到来。

数说 SHU SHUO

全省林业总产值去年突破3100亿元

日前完成的全省林业产业统计结果显示,2016年我省 林业总产值达3191.6亿元,比2015年增长12.7%;-产业比例为29:49:22,其中一产、二产继续保持较快增长 势头,三产增幅达22%。林业龙头企业带动作用进一步增 强,"公司加基地带农户连市场"的现代林业发展模式得到 普遍推广,林业规模经营效应进一步增强。至2016年底, 全省有各类林业经营主体13927个。 ■安轩